
പ്രപഞ്ചത്തിിലെ� എല്ലാാ വസ്തുുക്കളുംും നിിർമ്മിിച്ചിിരിിക്കുന്നത്് വയത്യസ്തുങ്ങളുംായ മൂൂ�ക ആറ്റങ്ങൾ ലെകാണ്ടാാ 

ണല്ലോല്ലാാ.  മൂൂ�കങ്ങലെളും  അവയുലെെ രിാസഗുുണങ്ങളുംുലെെ അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ വിനിയസിച്ചിിരിിക്കുന്ന 

പട്ടിികയാണ് പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിൾ എന്ന് നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാ്. മൂൂ�ക ആറ്റങ്ങളുംുലെെ ഓർബിിറ്റ് 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ാനിും ചിിത്രീീകരിിക്കാനിും നിിങ്ങൾക്കറിിയം. മൂഗ്നീീഷ്യംയം ആറ്റത്തിിലെ� 

ഓർബിിറ്റ് ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം നിൽകിയിരിിക്കുന്നു (ചിിത്രീം 3.1).

 y മൂഗ്നീീഷ്യംയത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക.

 ..................................................................................................
 y ഈ മൂൂ�കത്തിിൽ ഇ�ല്ലോ�ാണുകലെളും വിനിയസിച്ചിിരിിക്കുന്നത്് മൂൂന്ന് 

ഓർബിിറ്റുകളുംിൽ (ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിൽ) ആണല്ലോല്ലാാ. ഇവയിൽ ഏറ്റവും 

ഊർജംം കുറിഞ്ഞ ഓർബിിറ്റ് ഏത്ാണ്?

 ...................................................................................................
 y നിയൂക്ലിിയസിൽ നിിന്ന് ഏറ്റവും അകലെ�യുള്ള ഓർബിിറ്റ് ഏത്ാണ് ?

 ...................................................................................................
 y ഏറ്റവും ഊർജംം കൂെിയ ഓർബിിറ്റ് ഏത്ായിരിിക്കും? 

 ...................................................................................................

ചിിത്രീം 3.1

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് യോ�ബിിളും�ം  പീീരിിയോ�ോഡിിക്് യോ�ബിിളും�ം  
ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസവി�ംഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസവി�ം
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - 10

ല്ലോബിാർ മൂാതൃകയനിുസരിിച്ചി് ഓർബിിറ്റുകൾക്ക് നിിശ്ചിിത് ഊർജംമൂുലെണ്ടാന്നും 

അത്ിനിാൽ അവ സ്ഥാില്ലോരിാർജംനിി�കൾ എന്ന് അറിിയലെ�െുന്നുലെവന്നും 

നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാ്.

എന്നാൽ ല്ലോബിാർ  ആറ്റം മൂാതൃകയ്ക്ക്് പരിിമൂിത്ികൾ ഉലെണ്ടാന്ന് പിന്നീെുള്ള 

പഠിനിങ്ങളുംിൽ വയക്തമൂായി. �ൂയി ദ്് ല്ലോ�ായി (Louis de Broglie) ദ്രവയത്തിിനി് 

ത്രിംഗുസവഭാാവമൂുലെണ്ടാന്ന് (Wave nature) കലെണ്ടാത്തിി. അത്ിസൂക്ഷ്്മൂകണങ്ങൾക്ക് 

ഈ ത്രിംഗുസവഭാാവം ത്ള്ളിക്കളുംയാനിാവാത്തിവിധംം പ്രാധംാനിയമൂർഹിിക്കുന്നു. 

അത്ായത്് ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ കണികാസവഭാാവവും (Particle nature) 
ത്രിംഗുസവഭാാവവും പ്രദ്ർശിി�ിക്കുന്നുലെവന്ന് ശിാസ്ത്രല്ലോ�ാകം അംഗുീകരിിച്ചിു. 

ലെഹിയ്സൻബിർഗുിലെ� (Heisenberg) അനിിശ്ചിിത്ത്വ സിദ്ധാാന്തംം (Uncertainty 
principle) അനിുസരിിച്ചി് അത്ില്ലോവഗുത്തിിൽ ചി�ിക്കുന്ന ഇ�ല്ലോ�ാണിലെനില്ലോപാലെ� 

ഒരിു സബി് അല്ലോറ്റാമൂിക കണികയുലെെ സ്ഥാാനിവും പ്രല്ലോവഗുവും ഒല്ലോരിസമൂയം 

കൃത്യത്ല്ലോയാലെെ നിിർണ്ണയിക്കാൻ സാധംയമൂല്ലാ. അത്ായത്് ത്രിംഗു-കണിക 

ദ്വൈദ്വത്സവഭാാവം (Dual nature), അനിിശ്ചിിത്ത്വ സിദ്ധാാന്തംം എന്നിവയുലെെ 

അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ ഒരിു നിിശ്ചിിത് ഓർബിിറ്റിൽ ചി�ിക്കുന്ന  കണമൂായി മൂാത്രീം 

ഇ�ല്ലോ�ാണിലെനി പരിിഗുണിക്കാൻ സാധംയമൂല്ലാ. ഇത്് ല്ലോബിാർ ആറ്റം മൂാതൃകയുലെെ 

ഒരിു പരിിമൂിത്ിയായി കണക്കാക്കലെ�െുന്നു.

ദ്രവയത്തിിലെ� ദ്വൈദ്വത്സവഭാാവവും അനിിശ്ചിിത്ത്വ സിദ്ധാാന്തംവുമൂായി 

ലെപാരിുത്തിലെ�െുന്ന ആറ്റം മൂാതൃക, കവാണ്ടാം ലെമൂക്കാനിിക്സിലെ� (Quantum 
mechanics) അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ രിൂപലെ�ട്ടിു. കവാണ്ടാം ലെമൂക്കാനിിക്കൽ ആറ്റം 

മൂാതൃക അനിുസരിിച്ചി്  നിയൂക്ലിിയസിനി് ചിുറ്റും ഇ�ല്ലോ�ാണുകലെളും കാണാൻ 

സാധംയത് പരിമൂാവധംിയുള്ള ല്ലോമൂഖ�കൾ ഉണ്ടാ്.

നിയൂക്ലിിയസിനിുചിുറ്റും ഇ�ല്ലോ�ാണുകലെളും കാണലെ�ൊൻ പരിമൂാവധംി 

സാധംയത്യുള്ള ല്ലോമൂഖ�കളുംാണ് ഓർബിിറ്റ�ുകൾ (Orbitals). കവാണ്ടാം 

ലെമൂക്കാനിിക്കൽ ആറ്റം മൂാതൃകയുലെെ അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ  ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെയും 

ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെയും സവില്ലോശിഷ്യംത്കൾ വിശിദ്ീകരിിക്കാൻ ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്ന 

സംഖയകളുംാണ് കവാണ്ടാം നിമ്പറിുകൾ (Quantum numbers).

1. പ്രിിൻസിപ്പൽ ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ (Principal quantum number, n) 
 ലെഷ്യംല്ലാുകലെളും അഥവാ മൂുഖയ ഊർജംനിി�കലെളും പ്രത്ിനിിധംീകരിിക്കാൻ 

പ്രിൻസി�ൽ കവാണ്ടാം നിമ്പർ (n) ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു. n = 1, 2, 3, 4, ........ 
വി�കൾ സാധംയമൂാണ്. n=1 എന്നത്് K ലെഷ്യംല്ലാിലെനിയും  n=2 എന്നത്് L 

ലെഷ്യംല്ലാിലെനിയും സൂചിി�ിക്കുന്നു. 

 പട്ടിികയിൽ നിൽകിയിരിിക്കുന്നത്് ശ്രദ്ധാിക്കൂ.

പ്രിിൻസിപ്പൽ ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ (n) 1 2 3 4

ലെഷ്യംൽ K L M N

പട്ടിിക 3.1
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

2. അസിമു�ഥൽ ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ  

   (Azimuthal quantum number, l) 

അസിമൂുഥൽ കവാണ്ടാം നിമ്പർ (l)  ഓർബിിറ്റ�ിലെ� ത്രീിമൂാനി  

ആകൃത്ിലെയയാണ് (three dimensional shape) സൂചിി�ിക്കു 

ന്നത്്. നിിശ്ചിിത് ത്രീിമൂാനി ആകൃത്ിയിൽ ഉള്ളത്ും വയത്യസ്തു 

ദ്ിശികളുംില്ലോ�ക്ക് ക്രമൂീകരിിക്കലെ�ട്ടിിട്ടിുള്ളത്ുമൂായ ഓർബിിറ്റ�ു 

കലെളും ല്ലോചിർത്തി് സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകൾ ആയി പരിിഗുണി 

ക്കം. ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാുമൂായി ബിന്ധലെ�ട്ടി സബി്ലെഷ്യംല്ലാു 

കലെളും പ്രത്ിനിിധംീകരിിക്കാനിും അസിമൂുഥൽ കവാണ്ടാം 

നിമ്പർ ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു. സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകലെളും s, p, d, f 
എന്നീ പ്രത്ീകങ്ങൾ ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി് സൂചിി�ിക്കുന്നു. 

ഒരിു നിിശ്ചിിത് ലെഷ്യംല്ലാിലെ� സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ എണ്ണം n 
ലെ� മൂൂ�യത്തിിനി് ത്ു�യമൂാണ്. l ലെ� വി� പൂജംയം മൂുത്ൽ  

(n - 1) വലെരി ആയിരിിക്കും. അത്ായത്് n ലെ� വി�യുലെെ 

അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ l ലെ� വി� കണ്ടാുപിെിക്കം.  

n = 1 ആകുല്ലോമ്പാൾ l = 0 ആയിരിിക്കും.   n = 2 ആകുല്ലോമ്പാൾ 

l = 0, 1 ആയിരിിക്കും. l = 0 എന്നത്്  s സബി്ലെഷ്യംല്ലാി 

ല്ലോനിയും l = 1 എന്നത്് p സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിയും സൂചിി�ി 

ക്കുന്നു.

പട്ടിിക (3.2) ശ്രദ്ധാിക്കൂ.

പ്രിിൻസിപ്പൽ 

ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ (n)
1 2 3 4

ലെഷ്യംൽ K L M N

l 0 0 1 0 1 2 0 1 2 3

സബി്ലെഷ്യംൽ s s p s p d s p d f

പട്ടിിക 3.2

3. മുോഗ്നറ്റിിക്് ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ (Magnetic quantum number, m) 

മൂാഗു് നിറ്റിക് കവാണ്ടാം നിമ്പറിിലെനി ‘m’ എന്ന പ്രത്ീകം ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി് 

സൂചിി�ിക്കുന്നു. ഓർബിിറ്റൽ ഓറിിയല്ലോ�ഷ്യംനിിൽ വരിുന്ന വയത്യാസലെത്തി 

പ്രത്ിനിിധംീകരിിക്കുന്ന കവാണ്ടാം നിമ്പറിാണ് മൂാഗ്നീറ്റിക് കവാണ്ടാം നിമ്പർ. 

ഒരിു നിിശ്ചിിത് l വി�യ്ക്ക്് (2l+1) വി�കൾ m നി്  ഉണ്ടാായിരിിക്കും. l ലെ� 

വി� പൂജംയമൂായാൽ (l = 0), m നി് ഒരിു വി�യാണ് ഉള്ളത്്  (2 × 0 +1 = 1).  
അത്ായത്് s ഓർബിിറ്റ�ിനി് (l = 0) ഒരിു ഓറിിയല്ലോ�ഷ്യംൻ മൂാത്രീല്ലോമൂ ഉള്ളുലെവന്നാണ് 

ഇത്് സൂചിി�ിക്കുന്നത്്. 

സബി്ഷെ�ല്ലു�ക്ൾ

സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകലെളും s, p, d, f എന്നീ 

പ്രത്ീകങ്ങൾ ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി് പ്രത്ിനിിധംീ 

കരിിക്കുന്നത്് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ അല്ലോറ്റാമൂിക 

ഘെനിയുമൂായി ബിന്ധലെ�ട്ടി ചിി� സവില്ലോശി 

ഷ്യംത്കൾ സൂചിി�ിക്കുന്ന വാക്കുകളുംിൽ 

നിിന്നാണ്. s-sharp, p - principal,  
d - diffuse, f - fundamental. s - സബി്ലെഷ്യം 

ല്ലാിൽ കാണലെ�െുന്ന ഒല്ലോരി ഒരിു ഓർബിിറ്റ 

�ിനി് ല്ലോഗുാളുംാകൃത്ി ആണുള്ളത്്. p - സബി്ലെഷ്യം 

ല്ലാിലെ� 3 ഓർബിിറ്റ�ുകൾക്ക് ഡിംലെബി 

ല്ലാിലെ� ആകൃത്ി 

യാണ്. d-സബി്  

ലെഷ്യംല്ലാിലെ� 5 ഓർബിി 

റ്റ �ു ക ളുംു ലെെ യും  

f - സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� 

7 ഓർബിിറ്റ�ുക 

ളുംുലെെയും ആകൃത്ി  

കൂെുത്ൽ സങ്കീീർ 

ണ്ണമൂാണ്.
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l = 1 എന്നത്് ഏത്് സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി ആണ് സൂചിി�ിക്കുന്നത്് ?

അല്ലോ�ാൾ m നി് (2 × 1 + 1) = 3 വി�കൾ ആയിരിിക്കുമൂല്ലോല്ലാാ.

അത്ായത്് മൂൂന്ന് വയത്യസ്തു ഓറിിയല്ലോ�ഷ്യംനിി�ുള്ള p ഓർബിിറ്റ�ുകൾ 

ഉണ്ടാായിരിിക്കും.

l = 2 ആലെണങ്കീിൽ m നി് എത്രീ വി�കൾ ഉണ്ടാായിരിിക്കും? 

(2 × 2 + 1) = 5 വി�കൾ

അങ്ങലെനിലെയങ്കീിൽ എത്രീ d ഓർബിിറ്റ�ുകൾ ഉണ്ടാായിരിിക്കും? ................

ഇത്തിരിത്തിിൽ f ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം കലെണ്ടാത്തിാമൂല്ലോല്ലാാ. 

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാുമൂായി ബിന്ധലെ�ട്ടി ആലെക ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം  

പട്ടിിക (3.3) യിൽ നിൽകിയിരിിക്കുന്നു.

പ്രിിൻസിപ്പൽ  

ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ (n)

1

K ലെഷ്യംൽ

2

L ലെഷ്യംൽ

3

M ലെഷ്യംൽ

4

N ലെഷ്യംൽ

സബി്ലെഷ്യംൽ s s p s p d s p d f

ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം 1 1 3 1 3 5 1 3 5 7

ആലെക ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ 

എണ്ണം
1 4 9 16

പട്ടിിക 3.3

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാി�ുള്ള ആലെക ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം n2 ആയിരിിക്കും 

എന്ന് വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ.

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ 

എണ്ണം 2n2  ആലെണന്ന് നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാ്. അങ്ങലെനിലെയങ്കീിൽ ഓല്ലോരിാ 

ഓർബിിറ്റ�ി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം 

എത്രീയാലെണന്ന് ല്ലോനിാക്കം. 

K ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഓർബിിറ്റ�ിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ

എണ്ണം   =   
ആലെക ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം

K ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ആലെക ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം
   =  

1

2 = 2 

ഇല്ലോത് രിീത്ിയിൽ L, M, N എന്നീ ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിലെ� ഓല്ലോരിാ ഓർബിിറ്റ�ി�ും 

ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം കലെണ്ടാത്തിി 

സയൻസ് ഡിയറിിയിൽ ല്ലോരിഖലെ�െുത്തിൂ. 

ഒരിു ഓർബിിറ്റ�ിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം 

= 2n2/n2 = 2 എന്ന് വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ. 

ഇത്ിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ പട്ടിിക 3.4 പൂർത്തിിയാക്കുക.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

പ്രിിൻസിപ്പൽ ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ 
(n)

1
K ലെഷ്യംൽ

2
L ലെഷ്യംൽ

3
M ലെഷ്യംൽ

4
N ലെഷ്യംൽ

ഒരിു ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാ 

വുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണു 

കളുംുലെെ എണ്ണം (2n2)
2 8 18 32

l 0 0 1 0 1 2 0 1 2 3
സബി്ലെഷ്യംൽ s s p s p d s p d f

ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം 1 1 3 1 3 5 1 3 5 7

ഒരിു സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഉൾലെക്കാ 

ള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി 

ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം
1×2 = 2 ..... 3×2 = 6 ..... .....

5 × 2 = 
10

..... .... ....
7 × 2 = 

14

 പട്ടിിക 3.4

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാിലെ�യും പരിമൂാവധംി ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ എണ്ണം  =  n2

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം = 2n2 
ഓല്ലോരിാ ഓർബിിറ്റ�ി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം = 2
ഓല്ലോരിാ സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം =  2(2l+1)

ഓല്ലോരിാ സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി 

                             ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം =  s  – 2,  p – 6 ,  d – 10,  f – 14

സബി്ഷെ�ല്ലു�ക്ളുംിഷെല ഇലയോ�ോൺപീൂരിണംം

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാുമൂായി ബിന്ധലെ�ട്ടി് സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകൾ ഉണ്ടാ് എന്ന് നിിങ്ങൾക്കറിിയം.

എല്ലാാ ലെഷ്യംല്ലാുകളുംി�ുമൂുള്ള ലെപാത്ുവായ സബി്ലെഷ്യംൽ ഏത്ാണ്? ................

ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാി�ുമൂുള്ള s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി എങ്ങലെനി പ്രത്ിനിിധംീകരിിക്കം? 

ഒരിു ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ക്രമൂനിമ്പർ (n ലെ� വി�) ല്ലോചിർത്തി് അത്ിലെ� സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകലെളും 

എഴുുത്ിയാല്ലോ�ാ.

n = 1 ആയ K ലെഷ്യംല്ലാിലെ� s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി 1s എന്ന് സൂചിി�ിക്കം.

അങ്ങലെനിലെയങ്കീിൽ L, M, N എന്നീ ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിലെ�  s സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകലെളും 

എങ്ങലെനി സൂചിി�ിക്കം? 

ഇത്ുല്ലോപാലെ� മൂറ്റു സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംായ p, d, f എന്നിവല്ലോയയും സൂചിി�ിക്കാമൂല്ലോല്ലാാ.

പട്ടിിക 3.5 പൂർത്തിിയാക്കൂ.
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പ്രിിൻസിപ്പൽ ക്ാോണ്ടംം ന്യാമ്പർ 

(n)
1

K ലെഷ്യംൽ

2

L ലെഷ്യംൽ

3

M ലെഷ്യംൽ

4

N ലെഷ്യംൽ

സബി്ലെഷ്യംൽ s s p s p d s p d f

സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി പ്രത്ിനിിധംാനിം 

ലെചിയ്ുന്ന രിീത്ി
1s ..... 2p ..... ..... 3d ..... .... .... 4f

പട്ടിിക 3.5

ഓല്ലോരിാ സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ും ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ 

എണ്ണം നിിങ്ങൾക്കറിിയം.

ഇത്ിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ പട്ടിിക 3.6 പൂർത്തിിയാക്കാമൂല്ലോല്ലാാ.

പ്രിിൻസിപ്പൽ ക്ാോണ്ടംം  

ന്യാമ്പർ (n)

1
K ലെഷ്യംൽ

2
L ലെഷ്യംൽ

3
M ലെഷ്യംൽ

4
N ലെഷ്യംൽ

സബി്ലെഷ്യംൽ 1s .... 2p .... 3p .... 4s .... .... ....

ഓല്ലോരിാ സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ും 

ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി 

ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം

2 .... 6 .... .... 10 .... .... .... 14

ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന 

പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം
2 8 18 32

പട്ടിിക 3.6

ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ ഊർജംം ഒരിുല്ലോപാലെ�യല്ലാ എന്നു നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാ്.

നിയൂക്ലിിയസിൽ നിിന്നുള്ള അക�ം കൂെുന്നത്നിുസരിിച്ചി് ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ 

ഊർജംത്തിിനി് ഉണ്ടാാകുന്ന മൂാറ്റലെമൂന്തംാണ്? .................................................

K < L < M < N എന്നീ ക്രമൂത്തിിൽ ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ ഊർജംം കൂെി വരിുന്നു.

സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ ഊർജംം കൂെിവരിുന്ന ക്രമൂം ഇത്ാണ്.

s  <  p  <  d  <  f
ഓല്ലോരിാ ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�യും ഒരിു നിിശ്ചിിത് സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഊർജംത്തിിനി് 

ക്രമൂാനിുഗുത്മൂായ വർധംനിവ് ഉണ്ടാാകും. 

 ഉദ്ാഹിരിണം :    1s < 2s < 3s < 4s < 5s ..........

ഈവിധംത്തിിൽ മൂറ്റ് സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിലെ�യും ഊർജംം വയത്യാസലെ�ട്ടിിരിി 

ക്കുന്നു. 

ഒരിാറ്റത്തിിലെ� ഒരിു ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�ക്ക് ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ വന്നുല്ലോചിരിുല്ലോമ്പാൾ അവ 

വിവിധം സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംി�ായിരിിക്കും ക്രമൂീകരിിക്കലെ�െുന്നത്്. ഊർജംം കുറിഞ്ഞ 

സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ നിിന്ന് ഊർജംം കൂെിയ സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�ക്ക് ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ 

ക്രമൂമൂായി നിിറിയുന്നു. ഇപ്രകാരിമൂുള്ള ക്രമൂീകരിണത്തിിലെനി സബി്ലെഷ്യംൽ 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എന്നു വിളുംിക്കുന്നു.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

ആറ്റത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിൽ വിനിയസിക്കലെ�െുല്ലോമ്പാൾ 

ഊർജംം കുറിഞ്ഞ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ നിിന്ന് ഊർജംം കൂെിയത്ില്ലോ�ക്ക് 

ക്രമൂമൂായി നിിറിയുന്നു. ഇത്ിലെനി സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എന്നു വിളുംിക്കുന്നു.

മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ണലെമൂങ്കീിൽ 

സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ ഊർജംം കൂെിവരിുന്ന ക്രമൂം അറിിയണമൂല്ലോല്ലാാ.

ഓല്ലോരിാ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനിയും സൂചിി�ിക്കുന്ന പ്രിൻസി�ൽ കവാണ്ടാം 

നിമ്പർ (n) വി�യുലെെയും അസിമൂുഥൽ കവാണ്ടാം നിമ്പർ (l) വി�യുലെെയും 

അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ ഊർജംക്രമൂം കണ്ടാുപിെിക്കാൻ സാധംിക്കും.

(n+l) വി� കൂെി വരിുന്ന ക്രമൂത്തിി�ാണ് സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ ഊർജംം കൂെി 

വരിുന്നത്്.

(n+l) വി�യുലെെ അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ 1s, 2s എന്നീ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിൽ ഊർജംം 

കൂെിയ സബി്ലെഷ്യംൽ ഏത്ാലെണന്ന് പരിില്ലോശിാധംിക്കം.

 1s → n = 1, l = 0 (n+l) = 1 + 0 = 1

 2s → n = 2, l = 0 (n+l) = 2 + 0 = 2

2s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനി് 1s സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിക്കാൾ ഊർജംം കൂെുത്�ാണ്.

ഇല്ലോത് രിീത്ിയിൽ 2p സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനി്  2s സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിക്കാൾ ഊർജംം 

കൂെുത്�ാലെണന്ന് കലെണ്ടാത്തിാമൂല്ലോല്ലാാ. 2p, 3s എന്നീ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ (n+l)  
വി�കൾ എഴുുത്ി ല്ലോനിാക്കൂ. .......................................................................

ഇവിലെെ 2p, 3s എന്നീ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ (n+l) വി�കൾ ത്ു�യമൂാണ് 

എന്നു കണ്ടാല്ലോല്ലാാ. ഇത്തിരിം സന്ദർഭാങ്ങളുംിൽ കൂെിയ n വി�യുള്ള 

സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനിായിരിിക്കും ഊർജംം കൂെുത്�ുള്ളത്്.

അത്ായത്് 3s  സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനി് 2p  സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിക്കാൾ ഊർജംം കൂെുത്�ാണ്. 

3s എന്നത്് 3-ാമൂലെത്തി (M) ലെഷ്യംല്ലാിലെ� s സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിയും 2p എന്നത്്  

2-ാമൂലെത്തി (L) ലെഷ്യംല്ലാിലെ� p സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിയും ആണല്ലോല്ലാാ സൂചിി�ിക്കുന്നത്്.

അല്ലോ�ാൾ നിയൂക്ലിിയസിൽ നിിന്നുള്ള അക�ത്തിിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ  

3s നി് ഊർജംം കൂെുത്�ാലെണന്ന് മൂനിസ്സിി�ാക്കം. 

3d, 4s എന്നിവയിൽ ഊർജംം കൂെിയ സബി്ലെഷ്യംൽ ഏത്ാലെണന്ന് പരിില്ലോശിാധംിക്കൂ.

 3d n = 3, l = 2,  n + l = 5

 4s n = 4, l = 0,  n + l = 4

അത്ായത്് 4s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനി് 3d സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോനിക്കാൾ ഊർജംം കുറിവാണ്. 

അത്ിനിാൽ 4s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ നിിറിഞ്ഞത്ിനിുല്ലോശിഷ്യംമൂായിരിിക്കും 

3d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺപൂരിണം നിെക്കുന്നത്്. 
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - 10

മൂുകളുംിൽ സൂചിി�ിച്ചിിട്ടിുള്ളത്ിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ വിവിധം സബി്ലെഷ്യംല്ലാു 

കളുംുലെെ ഊർജംം കൂെിവരിുന്ന ക്രമൂം കണ്ടാുപിെിക്കുവാൻ ചിിത്രീം 3.2 നിിങ്ങൾക്ക് 

സഹിായകമൂാകും.

ചിിത്രീത്തിിലെ� സഹിായല്ലോത്തിാലെെ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകലെളും ഊർജംം കൂെിവരിുന്ന 

ക്രമൂത്തിിൽ എഴുുത്ാമൂല്ലോല്ലാാ.

1s < 2s < 2p < 3s < ..... < ..... < ..... < ...........

ഇനിി വിവിധം മൂൂ�ക ആറ്റങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ുന്ന രിീത്ി പരിിചിയലെ�െം.

ദ്വൈഹിഡ്രജംൻ ആറ്റത്തിിലെ� ഒല്ലോരി ഒരിു ഇ�ല്ലോ�ാൺ വന്നുല്ലോചിരിുന്ന സബി്ലെഷ്യംൽ 

1s ആണല്ലോല്ലാാ. അത്ിനിാൽ ദ്വൈഹിഡ്രജംലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

1s1 എലെന്നഴുുത്ം.

അത്ുല്ലോപാലെ� ഹിീ�ിയം (2He) ആറ്റത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എന്തംായിരിിക്കും? .......................................

ഹിീ�ിയം ആറ്റത്തിിൽ 1s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാൻ കഴുിയുന്ന പരിമൂാവധംി 

ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ വന്നുല്ലോചിരിുന്നു എന്ന് വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ.

�ിഥിയത്തിിലെ� (3Li) സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുല്ലോമ്പാൾ 

ഊർജംം കൂെി വരിുന്ന ക്രമൂത്തിിൽ 1s, 2s എന്നീ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംി�ായിരിിക്കുമൂല്ലോല്ലാാ 

ഇ�ല്ലോ�ാൺപൂരിണം നിെക്കുന്നത്്. 3Li  …….. ………. 

 സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം വായില്ലോക്കണ്ടാ രിീത്ി

1s1 ‘വൺ എസ് വൺ’

1s2 2s1 ‘വൺ എസ് െു’ ‘െു എസ് വൺ’

ചിുവലെെ നിൽകിയിട്ടിുള്ള മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ി പട്ടിിക 3.7 പൂർത്തിിയാക്കൂ.

മുൂലക്ം ഇലയോ�ോണം�ക്ളും�ഷെ� എണ്ം സബി്ഷെ�ൽ ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം

4Be 4 1s2 2s2

5B 5 1s2  2s2  2p1

6C 6 ....................................

7N 7 ....................................

8O 8 ....................................

9F 9 ....................................

10Ne 10 1s2  2s2  2p6

പട്ടിിക 3.7

നിില്ലോയാൺ എന്ന മൂൂ�ക ആറ്റത്തിിലെ� p സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന 

പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ നിിറിഞ്ഞു കഴുിഞ്ഞു എന്ന് വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ.

ചിിത്രീം 3.2

പട്ടിിക 3.7  
പൂർത്തിി 
യാക്കി Kalzium 
ല്ലോസാഫ്റ്റുുലെവയർ 
ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി്  
ശിരിിയാലെണന്ന് 
ഉറി�ുവരിുത്തിുക.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

അത്ിനിാൽ ല്ലോസാഡിിയത്തിിൽ (11Na) അവസാനി ഇ�ല്ലോ�ാൺ വന്നുല്ലോചിരിുന്നത്്  

3s സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ായിരിിക്കും.

ല്ലോസാഡിിയത്തിിലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം ..............................................

12Mg മൂുത്ൽ 18Ar വലെരിയുള്ള മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ 

വിനിയാസം സയൻസ് ഡിയറിിയിൽ എഴുുത്ില്ലോനിാക്കൂ.

ഇനിി ചിിത്രീം 3.2-ലെ� സഹിായത്തിാൽ  ലെപാട്ടിാസയത്തിിലെ� (19K) സബി്ലെഷ്യംൽ 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ി ല്ലോനിാക്കൂ.

ലെപാട്ടിാസയത്തിിൽ അവസാനി ഇ�ല്ലോ�ാൺ ല്ലോചിർക്കലെ�െുന്നത്് ഏത്ു 

സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ായിരിിക്കും? 

3p സബി്ലെഷ്യംൽ നിിറിഞ്ഞല്ലോശിഷ്യംം ഇ�ല്ലോ�ാൺ ല്ലോചിർക്കലെ�െുന്നത്് 4s 
സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ാണല്ലോല്ലാാ. 

3d, 4s എന്നിവയിൽ ഏത്് സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനിാണ് ഊർജംം കൂെുത്�ുള്ളത്്?

ലെപാട്ടിാസയത്തിിലെ� ലെഷ്യംൽ ക്രമൂത്തിി�ുള്ള ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ി 

ല്ലോനിാക്കൂ.

..................................................................................................................
ലെപാട്ടിാസയത്തിിൽ M ലെഷ്യംല്ലാിൽ 8 ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംിൽ കൂെുത്ൽ ഉൾലെക്കാള്ളു 

ലെമൂങ്കീി�ും 8 ഇ�ല്ലോ�ാൺ നിിറിഞ്ഞത്ിനിുല്ലോശിഷ്യംമൂുള്ള ഒരിു ഇ�ല്ലോ�ാൺ N ലെഷ്യംല്ലാിൽ 

വന്നു ല്ലോചിരിുന്നത്ിലെ� കാരിണം വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ.

ഇല്ലോത് രിീത്ിയിൽ കാൽസയത്തിിലെ� (20Ca) ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ി 

ല്ലോനിാക്കൂ.

ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം ..........................

സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം ................................

?  y 1s, 2s എന്നീ സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ ഊർജംം ത്ാരിത്മൂയം ലെചിയ്ുക.

 y 3d, 4s എന്നിവയിൽ ഊർജംം കൂെുത്�ുള്ളത്് ഏത്ു സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനിാണ്?

സ് കാൻഡിിയം (21Sc) ഒരിു സംക്രമൂണമൂൂ�കമൂാണ് എന്ന് നിിങ്ങൾ  

പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാ്.

സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംിൽ അവസാനിലെത്തി ഇ�ല്ലോ�ാൺ ല്ലോചിർക്കലെ�െുന്നത്് 

ഏത്ു ലെഷ്യംല്ലാി�ാണ്? .....................................................................................
എങ്കീിൽ സ് കാൻഡിിയത്തിിലെ� ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ി  

ല്ലോനിാക്കൂ.

................................................................................................................
സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   4s2 3d1 എന്ന 

ക്രമൂത്തിി�ായിരിിക്കുമൂല്ലോല്ലാാ. എന്നാൽ ലെഷ്യംൽ ക്രമൂത്തിിൽ 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   

3d1  4s2 എന്ന് ല്ലോരിഖലെ�െുത്തിം.
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അത്ായത്് ഊർജംക്രമൂമൂനിുസരിിച്ചി് സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംിൽ  4s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ നിിറിഞ്ഞത്ിനിുല്ലോശിഷ്യംമൂായിരിിക്കും 3d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ 

നിിറിയുന്നത്്. 

ത്ുെർന്നുവരിുന്ന 22Ti, 23V എന്നീ മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ി ല്ലോനിാക്കൂ.

22Ti ......................................,        23V .........................................
കൂെുത്ൽ സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം സയൻസ് 

ഡിയറിിയിൽ ല്ലോരിഖലെ�െുത്തിൂ.

സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ാനിുള്ള മൂലെറ്റാരിു രിീത്ി 

പരിിചിയലെ�െം. 

സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുല്ലോത്ണ്ടാ മൂൂ�കത്തിിനി് ലെത്ാട്ടിുമൂുമ്പുള്ള 

ഉൽക്കൃഷ്ട വാത്കത്തിിലെ� പ്രത്ീകം സ്ക്വവയർ �ാക്കറ്റിൽ കാണിച്ചി്, ത്ുെർന്നുള്ള 

സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം മൂാത്രീം എഴുുത്ിയാൽ മൂത്ിയാകും.

ഉദ്ാഹിരിണമൂായി ല്ലോസാഡിിയത്തിിലെ� (11Na) ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം ഈ 

രിീത്ിയിൽ എഴുുത്ുന്നലെത്ങ്ങലെനിലെയന്നു ല്ലോനിാക്കം.

ല്ലോസാഡിിയത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 1s2 2s2 2p6 3s1  എന്നാണല്ലോല്ലാാ.

ഈ മൂൂ�കത്തിിനി് ലെത്ാട്ടിുമൂുമ്പുള്ള ഉൽക്കൃഷ്ട വാത്കല്ലോമൂത്ാണ്? ആ 

മൂൂ�കത്തിിലെ� അല്ലോറ്റാമൂിക നിമ്പർ എത്രീ? ....................................................

അത്ുലെകാണ്ടാ് ല്ലോസാഡിിയത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം നിില്ലോയാണിലെ� 

പ്രത്ീകം ല്ലോചിർത്തി് [Ne] 3s1 എലെന്നഴുുത്ം.

എങ്കീിൽ ലെപാട്ടിാസയത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എങ്ങലെനി എഴുുത്ം?

.................................................................................................................
ഇല്ലോത് രിീത്ിയിൽ മൂറ്റ് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ി ല്ലോനിാക്കൂ.

അല്ലോറ്റാമൂിക നിമ്പർ കൂെിയ മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ുല്ലോമ്പാഴുാണ് ഈ രിീത്ി കൂെുത്ൽ ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നത്്.

യോ�ോമുി�ത്തിിഷെ���ം (Cr) യോക്ോപ്പറിിഷെ���ം (Cu) ഇലയോ�ോൺ 

വിിന്യാ�ോസത്തിിഷെല പ്രിയോ��ക്�

24Cr ത്തിിലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ൂ. .......................

എന്നാൽ Cr ത്തിിലെ� സ്ഥാിരിത്യുള്ള ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം  

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   3d5  4s1 എന്നാണ്.

ഈ അസാധംാരിണ വയത്യാസത്തിിലെ� കാരിണം പരിില്ലോശിാധംിച്ചിാല്ലോ�ാ?

d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഉൾലെക്കാള്ളാവുന്ന പരിമൂാവധംി ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണം 

എത്രീയാണ്? 

അത്ിലെനി d10 എന്ന് സൂചിി�ിക്കാമൂല്ലോല്ലാാ.



59
59

യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

എങ്കീിൽ പകുത്ി നിിറിഞ്ഞിരിിക്കുന്ന d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി എങ്ങലെനി സൂചിി�ിക്കം.

................................................................................................................

d  സബി്ലെഷ്യംൽ പൂർണ്ണമൂായി നിിറിഞ്ഞിരിിക്കുന്നല്ലോത്ാ (d10)  പകുത്ിമൂാത്രീം 

നിിറിഞ്ഞിരിിക്കുന്നല്ലോത്ാ (d5) ആയ ക്രമൂീകരിണങ്ങൾ മൂറ്റുള്ളവല്ലോയക്കാൾ 

സ്ഥാിരിത് കൂെിയവയായിരിിക്കും.

അത്ായത്് d1 മൂുത്ൽ d10 വലെരിയുള്ള ഇ�ല്ലോ�ാൺ ക്രമൂീകരിണങ്ങളുംിൽ 

d5, d10 എന്നിവയ്ക്ക്് സ്ഥാിരിത് കൂെുത്�ാണ്. അത്ിനിാൽ d4 s2 , d9 s2 എന്നീ 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ ക്രമൂീകരിണം വല്ലോരിണ്ടാ ആറ്റങ്ങളുംിൽ സ്ഥാിരിത് ല്ലോനിെുന്നത്ിനിായി 

ഇ�ല്ലോ�ാൺപൂരിണം യഥാക്രമൂം d5 s1 , d10 s1 എന്നിങ്ങലെനിയായിരിിക്കും.

Cr ത്തിിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിൽ മൂാറ്റം വരിാനിുള്ള കാരിണം 

വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ. 

29Cu ലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ില്ലോനിാക്കൂ.

മൂുകളുംിൽ സൂചിി�ിച്ചി രിീത്ിയിൽ ല്ലോകാ�റിിനി് സ്ഥാിരിത് ദ്വൈകവരിിക്കാനിായി 

എന്തംു മൂാറ്റമൂാണ് ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിൽ വരിുല്ലോത്തിണ്ടാത്്? എഴുുത്ില്ലോനിാക്കൂ.

..................................................................................................................

ല്ലോക്രാമൂിയം, ല്ലോകാ�ർ എന്നീ ആറ്റങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ 

വിനിയാസങ്ങളുംിൽ d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിനി് പകുത്ി നിിറിഞ്ഞല്ലോത്ാ (d5) 
പൂർണ്ണമൂായി നിിറിഞ്ഞല്ലോത്ാ (d10) ആയ അവസ്ഥാകൾ കൂെുത്ൽ സ്ഥാിരിത് 

പ്രകെമൂാക്കുന്നവയാണ്.

സബി്ഷെ�ൽ ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസത്തിിൽ ന്യാിന്ന്് യോ�ോക്ക്് 

ക്ണ്ടം�പീി�ിക്ക്�ന്ന്വിിധംം

ചിിത്രീം 3.3

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായത്തിാൽ ത്ന്നിരിിക്കുന്ന മൂൂ�കങ്ങൾ ഏത്് 

ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�െുന്നു എന്നു കലെണ്ടാത്തിി പട്ടിിക 3.8 പൂർത്തിിയാക്കൂ.
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മുൂലക്ം
സബി്ഷെ�ൽ 

ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം

ഇലയോ�ോൺപീൂരിണംം അവിസോന്യാമുോ�ി 

ന്യാ�ന്ന് സബി്ഷെ�ൽ
യോ�ോക്ക്്

4Be ......................................... ......................................... s

11Na ......................................... ......................................... ...................

8O ......................................... ......................................... p

17Cl ......................................... ......................................... ...................

21Sc ......................................... ......................................... d

26Fe ......................................... ......................................... ...................
പട്ടിിക 3.8

പട്ടിിക പരിില്ലോശിാധംിച്ചി് ഒരിു മൂൂ�കത്തിിൽ അവസാനിലെത്തി ഇ�ല്ലോ�ാൺ 

നിിറിയുന്ന സബി്ലെഷ്യംല്ലാും ആ മൂൂ�കമൂുൾലെ�ട്ടി ല്ലോ�ാക്കും ത്മ്മിി�ുള്ള ബിന്ധം 

കലെണ്ടാത്തിാല്ലോമൂാ?

ഇ�ല്ലോ�ാൺപൂരിണം അവസാനിമൂായി നിെക്കുന്നത്് ഏത്് സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ാല്ലോണാ 

അത്ായിരിിക്കും ആ മൂൂ�കം ഉൾലെ�െുന്ന ല്ലോ�ാക്ക്.

s ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�െുന്ന ഗ്രൂൂ�ുകൾ - 1, 2
p ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�െുന്ന ഗ്രൂൂ�ുകൾ - 13 മൂുത്ൽ 18 വലെരി

d ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�െുന്ന ഗ്രൂൂ�ുകൾ - 3 മൂുത്ൽ 12 വലെരി

f ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങലെളും പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിൽ ചിുവലെെ രിണ്ടാ് പ്രല്ലോത്യക 

നിിരികളുംി�ായാണ് ക്രമൂീകരിിച്ചിിരിിക്കുന്നത്്.

സബി്ഷെ�ൽ ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസത്തിിൽ ന്യാിന്ന്് പീീരിി�ഡി് 

ന്യാമ്പർ ക്ണ്ടം�പീി�ിക്ക്�ന്ന്വിിധംം

ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിൽ നിിന്ന് പീരിിയഡി് നിമ്പർ കണ്ടാുപിെി 

ക്കുന്നവിധംം നിിങ്ങൾക്കറിിയാമൂല്ലോല്ലാാ.

മൂഗ്നീീഷ്യംയത്തിിലെ� (12Mg) ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക.

.................................................................................................................
മൂഗ്നീീഷ്യംയം ഏത്് പീരിിയഡിിൽ ഉൾലെ�െുന്നു?

.................................................................................................................

സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിൽനിിന്ന് പീരിിയഡി് നിമ്പർ കണ്ടാുപിെി 

ക്കാൻ സാധംിക്കും. പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായല്ലോത്തിാലെെ ചിുവലെെ 

നിൽകിയിരിിക്കുന്ന പട്ടിിക 3.9 പൂർത്തിിയാക്കൂ.

മുൂലക്ം സബ്ിഷെ�ൽ ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം ഏറ്റിവി�ം ഉ�ർന്ന് ഷെ�ൽ ന്യാമ്പർ പീീരിി�ഡി് ന്യാമ്പർ

6C ......................................... 2 ..........................

11Na ......................................... 3 ..........................

21Sc ......................................... 4 ..........................

   പട്ടിിക 3.9
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

ഒരിു മൂൂ�കത്തിിലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിലെ� ഏറ്റവും 

ഉയർന്ന ലെഷ്യംൽ നിമ്പർ ത്ലെന്നയാണ് ആ മൂൂ�കത്തിിലെ� പീരിിയഡി് നിമ്പർ.

സബി്ഷെ�ൽ ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസത്തിിൽ ന്യാിന്ന്് ഗ്രൂൂപ്പ് ന്യാമ്പർ 

ക്ണ്ടം�പീി�ിക്ക്�ന്ന്വിിധംം

s യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� ഗ്രൂൂപ്്പ ന്യാമ്പർ

സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ 

കലെണ്ടാത്തിാൻ കഴുിയും.

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായല്ലോത്തിാലെെ പട്ടിിക 3.10 പൂർത്തിിയാക്കാമൂല്ലോല്ലാാ.

മുൂലക്ം സബ്ിഷെ�ൽ 

ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം

യോ�ോക്ക്് ബിോഹ്യ��മു s സബി്ഷെ�ല്ലുിഷെല 

ഇലയോ�ോണം�ക്ളും�ഷെ� എണ്ം

ഗ്രൂൂപ്പ് ന്യാമ്പർ

3Li ................................ ................. .................................... 1

11Na ................................ ................. .................................... ..........

12Mg ................................ ................. .................................... 2

20Ca ................................ ................. .................................... ..........

          പട്ടിിക 3.10

s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ബിാഹിയത്മൂ s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ 

എണ്ണമൂായിരിിക്കും ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ.

p യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� ഗ്രൂൂപ്പ് ന്യാമ്പർ

p ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�ട്ടി ഗ്രൂൂ�ുകൾ ഏലെത്ല്ലാാമൂാണ്? ...................................

p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംിൽ ബിാഹിയത്മൂലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ 

എണ്ണല്ലോത്തിാലെൊ�ം  10 സംക്രമൂണമൂൂ�കഗ്രൂൂ�ുകലെളും സൂചിി�ിക്കുന്ന 10 എന്ന 

സംഖയ കൂെി കൂട്ടിുല്ലോമ്പാൾ �ഭാിക്കുന്ന സംഖയയാണ് ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ.

മുൂലക്ം
സബി്ഷെ�ൽ 

ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം

ബിോഹ്യ��മു s, p സബി്ഷെ�ല്ലു�ക്ളുംിഷെല 

ആഷെക് ഇലയോ�ോണം�ക്ളും�ഷെ� എണ്ം
ഗ്രൂൂപ്പ് ന്യാമ്പർ

5B 1s2 2s2 2p1 3 13

14Si 1s2 2s2 2p6 3s2 3p2 4 14

7N 1s2 2s2 2p3 5 15

8O 1s2 2s2 2p4 6 16

17Cl 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 7 17

18Ar 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 8 18

                      പട്ടിിക 3.11

പട്ടിിക 3.10  
പൂർത്തിിയാക്കി  
Kalzium 
ല്ലോസാഫ്റ്റുുലെവയർ 
ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി്  
ശിരിിയാലെണന്ന് 
ഉറി�ുവരിുത്തിുക.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - 10

p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ബിാഹിയത്മൂ s, p സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിലെ� ആലെക 

ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണല്ലോത്തിാലെൊ�ം 10 കൂട്ടിിക്കിട്ടിുന്ന സംഖയയായിരിിക്കും 

അവയുലെെ ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ.

d യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� ഗ്രൂൂപ്്പ ന്യാമ്പർ

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിൽ d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങലെളും എവിലെെയാണ് 

വിനിയസിച്ചിിരിിക്കുന്നത്്?

ഏത്് പീരിിയഡി് മൂുത്�ാണ് d ല്ലോ�ാക്ക് ആരിംഭാിക്കുന്നത്്?

ചിി� d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ പട്ടിിക 3.12-ൽ നിൽകിയിരിിക്കുന്നു. പീരിില്ലോയാഡിിക് 

ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായത്തിാൽ അവയുലെെ ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ കലെണ്ടാത്തിി പട്ടിിക 

പൂർത്തിിയാക്കുക.

മുൂലക്ം
സബി്ഷെ�ൽ 

ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം
ഗ്രൂൂപ്പ് ന്യാമ്പർ

3d, 4s സബി്ഷെ�ല്ലു�ക്ളുംിഷെല ആഷെക്  

ഇലയോ�ോണം�ക്ളും�ഷെ� എണ്ം

21Sc .................................. 3 1+2 = 3

24Cr .................................. ............................ 5 + 1 = 6

26Fe .................................. ............................ 6 + 2 = 8

29Cu .................................. ............................ 10 + 1 = 11

30Zn .................................. ............................ 10 + 2 = 12

   പട്ടിിക 3.12

d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ബിാഹിയത്മൂ s സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ 

എണ്ണവും ലെത്ാട്ടിുമൂുമ്പുള്ള d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ എണ്ണവും 

ത്മ്മിിൽ കൂട്ടിിക്കിട്ടിുന്ന സംഖയയായിരിിക്കും അവയുലെെ ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ.

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് യോ�ബിിളുംിഷെല �മുോവിർത്തിന്യാപ്രിവിണം�

അയോ�ോണംീക്രിണം എൻഥോൽപീി (Ionisation enthalpy)
അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി (അല്ലോയാണീകരിണ ഊർജംം) ലെയക്കുറിിച്ചി് 

നിിങ്ങൾ ഒൻപത്ം ക്ലിാസിൽ പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാല്ലോല്ലാാ.

വാത്കാവസ്ഥായി�ുള്ള ഒറ്റലെ�ട്ടി ഒരിു ആറ്റത്തിിലെ� ബിാഹിയത്മൂലെഷ്യംല്ലാിൽ 

ഏറ്റവും ദ്ുർബി�മൂായി ബിന്ധിച്ചിിരിിക്കുന്ന ഇ�ല്ലോ�ാണിലെനി നിീക്കം 

ലെചിയ്ാൻ ആവശിയമൂായ ഏറ്റവും കുറിഞ്ഞ ഊർജംമൂാണ് ആ മൂൂ�കത്തിിലെ� 

അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി.

ഒരിു ഗ്രൂൂ�ിൽ മൂുകളുംിൽ നിിന്ന് ത്ാല്ലോഴുക്ക് വരിുല്ലോമ്പാൾ അല്ലോയാണീകരിണ 

എൻഥാൽപിക്ക് ഉണ്ടാാകുന്ന മൂാറ്റം എപ്രകാരിം ആയിരിിക്കുലെമൂന്ന് പീരിില്ലോയാഡിിക് 

ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായല്ലോത്തിാലെെ നിമൂുക്ക് പരിില്ലോശിാധംിക്കം.

ഒരിു ഗ്രൂൂ�ിൽ മൂുകളുംിൽ നിിന്ന് ത്ാല്ലോഴുക്ക് വരിുല്ലോമ്പാൾ ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ എണ്ണത്തിിനി് 

എന്തംു മൂാറ്റം സംഭാവിക്കുന്നു?  (കൂെുന്നു / കുറിയുന്നു)

പട്ടിിക 3.12  
പൂർത്തിിയാക്കി  
Kalzium  
ല്ലോസാഫ്റ്റുുലെവയർ 
ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി്  
ശിരിിയാലെണന്ന് 
ഉറി�ുവരിുത്തിുക.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ എണ്ണം കൂെുല്ലോമ്പാൾ ബിാഹിയത്മൂ ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംിൻല്ലോമൂ�ുള്ള 

നിയൂക്ലിിയസിലെ� ആകർഷ്യംണബി�ത്തിിനി് എന്തം് സംഭാവിക്കുന്നു?

(കൂെുന്നു / കുറിയുന്നു)

ഗ്രൂൂ�ിൽ മൂുകളുംിൽ നിിന്ന് ത്ാല്ലോഴുക്ക് വരിുല്ലോമ്പാൾ നിയൂക്ലിിയർ ചിാർജംിനി് എന്തംു 

മൂാറ്റമൂാണ് സംഭാവിക്കുന്നത്്? (കൂെുന്നു / കുറിയുന്നു)
നിയൂക്ലിിയർ ചിാർജം് കൂെുല്ലോമ്പാൾ ബിാഹിയത്മൂ ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംിൻല്ലോമൂ�ുള്ള   

നിയൂക്ലിിയസിലെ� ആകർഷ്യംണബി�ത്തിിനി് എന്തം് സംഭാവിക്കുന്നു?

(കൂെുന്നു / കുറിയുന്നു)

ഒരിു ഗ്രൂൂ�ിൽ മൂുകളുംിൽ നിിന്ന് ത്ാല്ലോഴുക്ക് വരിുല്ലോന്തംാറിും നിയൂക്ലിിയർ ചിാർജം് 

വർധംിക്കുന്നുലെണ്ടാങ്കീി�ും അത്ിലെ� സവാധംീനിലെത്തി മൂറിികെക്കുന്ന വിധംത്തിിൽ 

ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ എണ്ണം കൂെുന്നു.

അങ്ങലെനിലെയങ്കീിൽ ബിാഹിയത്മൂ ഇ�ല്ലോ�ാണിലെനി വിട്ടിുലെകാെുക്കാനിുള്ള സാധംയത് 

ഗ്രൂൂ�ിൽ ത്ാല്ലോഴുക്ക് വരിുല്ലോമ്പാൾ കൂെുല്ലോമൂാ അല്ലോത്ാ കുറിയുല്ലോമൂാ?

................................................................................................................

ഒരിു ഗ്രൂൂ�ിൽ മൂുകളുംിൽ നിിന്ന് ത്ാല്ലോഴുക്ക് വരിുല്ലോന്തംാറിും അല്ലോയാണീകരിണ 

എൻഥാൽപി കുറിയുന്നു.

ഒരിു പീരിിയഡിിൽ അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപിക്കുണ്ടാാകുന്ന മൂാറ്റം 

എന്തംായിരിിക്കുലെമൂന്ന് ല്ലോനിാക്കം.

പീരിിയഡിിൽ ഇെത്തിുനിിന്ന് വ�ല്ലോത്തിാട്ടി് ല്ലോപാകുല്ലോന്തംാറിും ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ 

എണ്ണത്തിിൽ എലെന്തംങ്കീി�ും മൂാറ്റം ഉല്ലോണ്ടാാ? ...................................................
നിയൂക്ലിിയർ ചിാർജം് കൂെുന്നുല്ലോണ്ടാാ? ...................................................
ഒരിു പീരിിയഡിിൽ ഇെത്തിുനിിന്ന് വ�ല്ലോത്തിാട്ടി് ല്ലോപാകുല്ലോന്തംാറിും നിയൂക്ലിിയർ 

ചിാർജം് കൂെുന്നുലെണ്ടാങ്കീി�ും ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ എണ്ണത്തിിൽ മൂാറ്റം വരിുന്നില്ലാ.

ബിാഹിയത്മൂ ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംില്ലോ��ുള്ള നിയൂക്ലിിയസിലെ� ആകർഷ്യംണബി�ത്തിിനി് 

എന്തംു മൂാറ്റമൂുണ്ടാാകുന്നു?           (കൂെുന്നു / കുറിയുന്നു)

അല്ലോ�ാൾ അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപിക്ക് എന്തംു മൂാറ്റം ഉണ്ടാാകുന്നു?

................................................................................................................
ഒരിു പീരിിയഡിിൽ ഇെത്തിുനിിന്ന് വ�ല്ലോത്തിാട്ടി് ല്ലോപാകുല്ലോന്തംാറിും ലെഷ്യംല്ലാുകളുംുലെെ 

എണ്ണത്തിിൽ മൂാറ്റം ഉണ്ടാാകുന്നില്ലാ. എന്നാൽ നിയൂക്ലിിയർ ചിാർജം് ക്രല്ലോമൂണ 

കൂെുന്നു. ബിാഹിയത്മൂ ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംില്ലോ��ുള്ള നിയൂക്ലിിയസിലെ� 

ആകർഷ്യംണബി�ം കൂെുന്നു. അത്ിനിാൽ അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി 

കൂെുന്നു.

അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി ലെപാത്ുല്ലോവ കുറിഞ്ഞ മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സ്ഥാാനിം 

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിൽ എവിലെെയായിരിിക്കും? ..................................
സീസിയം,  ഫ്രാാൻസിയം എന്നിവയാണ് ഏറ്റവും കുറിഞ്ഞ അല്ലോയാണീകരിണ 

എൻഥാൽപിയുള്ള മൂൂ�കങ്ങൾ.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - 10

അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി ലെപാത്ുല്ലോവ കൂെിയ മൂൂ�കങ്ങൾ 

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിൽ എവിലെെ കാണലെ�െുന്നു? .....................
s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി  മൂറ്റു 

ല്ലോ�ാക്കുകളുംിലെ� മൂൂ�കങ്ങലെളും അല്ലോപക്ഷ്ിച്ചി് കുറിവായിരിിക്കുലെമൂന്ന് 

വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ.

അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി ഏറ്റവും കൂെുത്ൽ  ഉള്ള മൂൂ�ക 

കുെുംബിം ഏത്ാണ്? ..............................................................
s യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� പ്രിയോ��ക്�ക്ൾ

ആൽക്ക�ി ല്ലോ�ാഹിങ്ങളുംും ആൽക്കദ്വൈ�ൻ എർത്തി് ല്ലോ�ാഹിങ്ങളുംും s 
ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംിൽ ഉൾലെ�െുന്നുലെവന്ന് നിിങ്ങൾക്കറിിയാമൂല്ലോല്ലാാ.

ഇവയിൽ രിാസപ്രവർത്തിനിത്തിിൽ പലെങ്കീെുക്കുന്ന ഇ�ല്ലോ�ാൺ ഏത്് സബി്ലെഷ്യംല്ലാി 

�ുള്ളവയായിരിിക്കും? ............................................................
s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ രിാസപ്രവർത്തിനിങ്ങളുംിൽ ഏർലെ�െുല്ലോമ്പാൾ ബിാഹിയത്മൂ  

s ഇ�ല്ലോ�ാണുകലെളും ................. (വിട്ടിുലെകാെുക്കുന്നു / സവീകരിിക്കുന്നു / പങ്കീിെുന്നു)

ചിുവലെെ നിൽകിയിരിിക്കുന്ന സംയുക്തങ്ങളുംിൽ s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ 

ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ കലെണ്ടാത്തിാമൂല്ലോല്ലാാ?

 y NaCl  ...........................             y  MgO ...........................
കൂെുത്ൽ s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സംയുക്തങ്ങളുംിൽ നിിന്ന് അവയുലെെ 

ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ നിിർണ്ണയിച്ചി് സയൻസ് ഡിയറിിയിൽ ല്ലോരിഖലെ�െുത്തിൂ.

1-ം ഗ്രൂൂ�ി�ും 2-ം ഗ്രൂൂ�ി�ുമൂുള്ള മൂൂ�കങ്ങൾ യഥാക്രമൂം  +1,  +2  
ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാകൾ പ്രകെി�ിക്കുന്നു.

യോറിഡിി�ം (Ra)
ആൽക്കദ്വൈ�ൻ എർത്തി് ല്ലോ�ാഹിങ്ങളുംിൽ അല്ലോറ്റാമൂിക മൂാസ് ഏറ്റവും കൂെുത്�ുള്ള   മൂൂ�കമൂാണ്  

ല്ലോറിഡിിയം. 1898-ൽ ല്ലോമൂരിി കയൂറിിയും ഭാർത്തിാവ് പിയറിി കയൂറിിയുമൂാണ് ഈ ല്ലോറിഡിില്ലോയാ ആക്റ്റീീവ്  

മൂൂ�കം കണ്ടാുപിെിച്ചിത്്. ല്ലോറിഡിിയം പ്രകൃത്ിയിൽ സവത്ന്ത്രമൂായി കാണലെ�െുന്നില്ലാ. യുല്ലോറിനിിയം 

ധംാത്ുക്കളുംി�ാണ് ഇത്് കൂെുത്�ായി കാണലെ�െുന്നത്് .

ല്ലോറിഡിിയത്തിിലെ� ഏറ്റവും സ്ഥാിരിത്യുള്ള ഐല്ലോസാല്ലോൊ�് Ra-226 ആണ്. ല്ലോറിഡിിയം പുറിലെ�െുവിക്കുന്ന 

ആൽഫാാവികിരിണം സിങ്കീ് സൾദ്വൈഫാഡിിൽ ത്ിളുംക്കം നിൽകുന്നത്ുലെകാണ്ടാ് വാച്ചി്, ക്ല്ലോളുംാക്ക് 

മൂുത്�ായവയിൽ സവയം പ്രകാശിിക്കുന്ന ലെപയി�ായി ഈ ല്ലോ�ാഹിലെത്തി ഉപല്ലോയാഗുിച്ചിിരിുന്നു. 

ആദ്യകാ�ങ്ങളുംിൽ ല്ലോറിഡിിയം ഐല്ലോസാല്ലോൊ�ുകൾ കയാൻസർ സംബിന്ധമൂായ ചിികിത്സയ്ക്ക്് 

ഉപല്ലോയാഗുിച്ചിിരിുന്നു. ല്ലോറിഡിിയവുമൂായുള്ള സമ്പർക്കം കയാൻസറിിനിും ജംനിിത്ക മൂാറ്റങ്ങൾക്കും 

മൂറ്റ് ഗുുരിുത്രി ആല്ലോരിാഗുയപ്രശ്നങ്ങൾക്കും കാരിണമൂാകുന്നത്ിനിാൽ ഇത്ിലെ�  വയാവസായിക 

ഉപല്ലോയാഗുത്തിിനി് നിിയന്ത്രണം ഏർലെ�െുത്തിിയിട്ടിുണ്ടാ്. എന്നാൽ ശിാസ്ത്രഗുല്ലോവഷ്യംണത്തിിനിും 

ലെപല്ലോ�ാളുംിയം പരിയല്ലോവഷ്യംണത്തിിനിും നിയൂല്ലോ�ാണുകളുംുലെെ ഉറിവിെമൂായി ല്ലോറിഡിിയം, ലെബിറിി�ിയം 

എന്നിവയുലെെ മൂിശ്രിത്ം ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു.

ns1, ns2 എന്നീ ബിാഹിയത്മൂ 

ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസ 

മൂുള്ള മൂൂ�കങ്ങലെളും s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�ക 

ങ്ങളുംായി പരിിഗുണിക്കുന്നു. 1-ം ഗ്രൂൂ�് 

മൂൂ�കങ്ങളുംുല്ലോെത്് ns1  ഉം 2-ം ഗ്രൂൂ�് 

മൂൂ�കങ്ങളുംുല്ലോെത്് ns2 ഉം ആണ്. 
ദ്വൈഹിഡ്രജംൻ (1s1), ഹിീ�ിയം  (1s2) 
എന്നിവ s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംാണ്.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ ലെപാത്ുല്ലോവ ഖരിാവസ്ഥായി�ാണ് കാണലെ�െുന്നത്്. 

എന്നാൽ ഉരിുകൽ നിി� (28.40oC) വളുംലെരി കുറിവുള്ള ഒരിു ല്ലോ�ാഹിമൂാണ് 

സീസിയം (55Cs). അത്ിനിാൽ അന്തംരിീക്ഷ്ത്ാപനിി� 

കൂെുത്�ുള്ള ദ്ിവസങ്ങളുംിൽ അത്് ദ്രാവകാവസ്ഥായിൽ 

കാണലെ�െുന്നു. ഫ്രാാൻസിയം (87Fr), ല്ലോറിഡിിയം (88Ra) 
എന്നീ മൂൂ�കങ്ങൾ ല്ലോറിഡിില്ലോയാ ആക്റ്റീീവ് സവഭാാവം 

പ്രകെി�ിക്കുന്നവയാണ്.

p യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� പ്രിയോ��ക്�ക്ൾ

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� ഒരിു ഭാാഗും നിൽകിയിരിി 

ക്കുന്നത്് ശ്രദ്ധാിക്കൂ.

 y p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ ഉൾലെ�െുന്ന ഗ്രൂൂ�ുകൾ ഏലെത്ല്ലാാമൂാണ്?

 y p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംിൽ ല്ലോ�ാഹിങ്ങൾ, അല്ലോ�ാഹിങ്ങൾ, ഉപല്ലോ�ാഹിങ്ങൾ 

എന്നിവ ഉൾലെ�െുന്നു. ഈ മൂൂ�കങ്ങൾ ഖരിം, ദ്രാവകം, വാത്കം എന്നീ 

മൂൂന്ന്  അവസ്ഥാകളുംി�ും കാണലെ�െുന്നു. ഉദ്ാഹിരിണങ്ങൾ കലെണ്ടാത്തിി 

സയൻസ് ഡിയറിിയിൽ ല്ലോരിഖലെ�െുത്തിൂ. 

s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുമൂായി ത്ാരിത്മൂയലെ�െുത്തിുല്ലോമ്പാൾ p ല്ലോ�ാക്ക് 

മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ഓക്സീകരിണാവസ്ഥായിൽ എന്തം് പ്രല്ലോത്യകത്യാണുള്ളത്് 

എന്നുല്ലോനിാക്കം.

ചിുവലെെ നിൽകിയിരിിക്കുന്ന സംയുക്തങ്ങളുംിൽ p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ 

ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ കലെണ്ടാത്തിുക.

 HF  Al2O3  SO2

p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ ല്ലോപാസിറ്റീവ് (+) ഓക്സീകരിണാവസ്ഥായും 

ലെനിഗുറ്റീവ് (−) ഓക്സീകരിണാവസ്ഥായും പ്രദ്ർശിി�ിക്കുന്നു.

വളുംലെരി കുറിഞ്ഞ ഉരിുകൽ നിി�യുള്ള ഒരിു മൂൂ�കമൂാണ് ഗുാ�ിയം (29.77oC). 
ഇത്് അന്തംരിീക്ഷ്ത്ാപനിി� കൂെുത്�ുള്ള ദ്ിവസങ്ങളുംിൽ ദ്രാവകാവസ്ഥായിൽ 

കാണലെ�െുന്നു.

s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംും p ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംും പ്രധംാനി ഗ്രൂൂ�് മൂൂ�കങ്ങളുംാണ്.  

?
s ല്ലോ�ാക്കിലെ� മൂൂ�കങ്ങൾക്കാല്ലോണാ അല്ലോത്ാ p ല്ലോ�ാക്കിലെ� 

മൂൂ�കങ്ങൾക്കാല്ലോണാ അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി കുറിവുള്ളത്്? 

വിശിദ്മൂാക്കുക.

ചിിത്രീം 3.4
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d യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� പ്രിയോ��ക്�ക്ൾ

d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ സംക്രമൂണ മൂൂ�കങ്ങൾ എന്നാണല്ലോല്ലാാ അറിിയലെ�െുന്നത്്. 

ല്ലോബിാക്സിൽ നിൽകിയിരിിക്കുന്ന d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ പ്രല്ലോത്യകത്കൾ 

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായല്ലോത്തിാലെെ പരിില്ലോശിാധംിച്ചിു ല്ലോനിാക്കൂ.

 y 3 മൂുത്ൽ 12 വലെരിയുള്ള ഗ്രൂൂ�ുകളുംി�ാണ് അവ കാണലെ�െുന്നത്്. 

 y ബിാഹിയത്മൂലെഷ്യംല്ലാിനി് ലെത്ാട്ടിുള്ളി�ുള്ള ലെഷ്യംല്ലാി�ാണ് ഇ�ല്ലോ�ാൺ 

പൂരിണം നിെക്കുന്നത്്.

 y d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങലെളുംല്ലാം ല്ലോ�ാഹിങ്ങളുംാണ്.

d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ മൂറ്റു ചിി� പ്രല്ലോത്യകത്കൾ കൂെി നിമൂുക്കു പഠിിക്കം.

ഒല്ലോരി ഗ്രൂൂ�ി�ുള്ള മൂൂ�കങ്ങൾ ഗുുണങ്ങളുംിൽ സാദൃശിയം കാണിക്കുന്നുലെണ്ടാന്ന് 

നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാല്ലോല്ലാാ. d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംും അത്ാത്് ഗ്രൂൂ�ുകളുംിൽ 

ഗുുണങ്ങളുംിൽ സാദൃശിയം കാണിക്കുന്നവയാണ്. 4-ം പീരിിയഡിിലെ� d ല്ലോ�ാക്ക് 

മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം പട്ടിികയിൽ (പട്ടിിക 3.13) 
നിൽകിയിരിിക്കുന്നത്് ശ്രദ്ധാിക്കൂ.

ഗ്രൂൂപ്പ് 

ന്യാമ്പർ
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

ഇലയോ�ോൺ 

വിിന്യാ�ോസം

Sc
3d1 4s2

Ti
3d2 4s2

V
3d3 4s2

Cr
3d5 4s1

Mn
3d54s2

Fe
3d64s2

Co
3d74s2

Ni
3d84s2

Cu
3d104s1

Zn
3d104s2

പട്ടിിക 3.13
ഇവയുലെെ ബിാഹിയത്മൂ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എന്തംാണ്?  

(Cr, Cu ഒഴുിലെക) ...............................................................
ഇത്ുല്ലോപാലെ� 5- ം പീരിിയഡിിലെ� മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ബിാഹിയത്മൂ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം ലെപാത്ുല്ലോവ 5s2 എന്നായിരിിക്കുമൂല്ലോല്ലാാ.

d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ (സംക്രമൂണ മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ) 
ബിാഹിയത്മൂ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

ഒല്ലോരി പീരിിയഡിിൽ ലെപാത്ുല്ലോവ ഒരിുല്ലോപാലെ�യാണ്  

(ns1-2). അത്ിനിാൽ ഇവ ഗ്രൂൂ�ിൽ മൂാത്രീമൂല്ലാ, പീരിിയഡിി�ും 

ഗുുണങ്ങളുംിൽ സാദൃശിയം കാണിക്കുന്നു. പീരിിയഡിിലെ� ഈ 

സാദൃശിയം ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസത്തിിൽ നിിന്ന് നിിങ്ങൾ 

ല്ലോനിരിലെത്തിത്ലെന്ന പഠിിച്ചിിട്ടിുണ്ടാല്ലോല്ലാാ.

d യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� ഓക്്സീക്രിണംോവിസ്ഥ

അയണിലെ� രിണ്ടാ് ല്ലോക്ലിാദ്വൈറിഡിുകൾ ആണ് ലെഫാറിസ് ല്ലോക്ലിാദ്വൈറിഡി്, ലെഫാറിിക് 

ല്ലോക്ലിാദ്വൈറിഡി് എന്നിവ.

  ലെഫാറിസ് ല്ലോക്ലിാദ്വൈറിഡി് FeCl2  

  ലെഫാറിിക് ല്ലോക്ലിാദ്വൈറിഡി് FeCl3

ഷെപീോ��ബിോഹ്യ��മു  

ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം

s ല്ലോ�ാക്ക്      -  ns1-2

p ല്ലോ�ാക്ക്      -  ns2 np1-6

d ല്ലോ�ാക്ക്      -  (n - 1)d1-10  ns1-2 



67
67

യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

FeCl2 ൽ Fe യുലെെ ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ  =  …………………………

FeCl3 ൽ Fe യുലെെ ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ   =  …………………………

(സൂചിനി : Cl ലെ� ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ = −1)

Fe യ്ക്ക്് വയത്യസ്തു ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ പ്രകെി�ിക്കാനിാകും 

എന്ന് വയക്തമൂായല്ലോല്ലാാ.

ഇത്ിനിു കാരിണലെമൂന്തംായിരിിക്കും?

26Fe യുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 1s2 2s2 2p6 3s2 
3p6   3d6  4s2 ആണ്.

Fe2+ ആയി മൂാറിുന്നലെത്ങ്ങലെനി? ……………………………
Fe2+ ലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ാല്ലോമൂാ?

…………………………………………………………

FeCl3 ൽ Fe യ്ക്ക്് +3 ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ �ഭാിക്കുന്നലെത്ങ്ങലെനി 

യായിരിിക്കും? …………………………………………………………

ഏലെത്ല്ലാം സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകളുംിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകളുംായിരിിക്കും നിഷ്ടലെ�െുന്നത്്?

ബിാഹിയത്മൂ s സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�യും (4s) ലെത്ാട്ടിുള്ളി�ുള്ള d സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�യും 

(3d) ഊർജംങ്ങളുംിൽ ല്ലോനിരിിയ വയത്യാസം മൂാത്രീല്ലോമൂയുള്ളൂ. അത്ുലെകാണ്ടാ് 4s ലെ� 

2 ഇ�ല്ലോ�ാണുകല്ലോളുംാലെൊ�ം ഏത്് സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ നിിന്നായിരിിക്കും മൂൂന്നാമൂലെത്തി 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ നിഷ്ടലെ�െുന്നത്്? ……………………

ഇത്ിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ Fe3+ ലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ാമൂല്ലോല്ലാാ. ……………………………………

മൂംഗുനിീസിലെ� (Mn) അല്ലോറ്റാമൂികനിമ്പർ 25 ആണ്. മൂംഗുനിീസിലെ� 

വിവിധം സംയുക്തങ്ങൾ പട്ടിിക (3.14) യിൽ നിൽകിയിരിിക്കുന്നു. Mn ലെ� 

ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ കലെണ്ടാത്തിി പട്ടിിക പൂർത്തിിയാക്കുക.

സം��ക്ം Mn ഷെ� 

ഓക്്സീക്രിണംോവിസ്ഥ

Mn അയോ�ോണംിഷെ� സബ്ിഷെ�ൽ 

ഇലയോ�ോൺ വിിന്യാ�ോസം

MnCl2 +2 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   3d5 

MnO2 ........... ..................................

Mn2O3 ........... ..................................

Mn2O7 ........... ..................................

പട്ടിിക 3.14

d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ വയത്യസ്തു ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ പ്രകെി�ിക്കുന്നത്ായി 

മൂനിസ്സിി�ായല്ലോല്ലാാ. അത്ിലെ� കാരിണലെമൂന്തംായിരിിക്കും? 

12-ം ഗ്രൂൂ�ി�ുൾലെ�ട്ടി സിങ്കീ്, 

കാഡി് മൂിയം, ലെമൂർക്കുറിി 

എന്നിവ സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ 

എല്ലാാ ലെപാത്ുഗുുണങ്ങളുംും കാണി 

ക്കുന്നവയല്ലാ. അത്ിനിാൽ ഇവ കപെ 

സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങൾ (pseudo  
transition elements) എന്നറിിയ 

ലെ�െുന്നു.
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സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ബിാഹിയത്മൂലെഷ്യംല്ലാിലെ� s സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�യും 

ലെത്ാട്ടിുള്ളി�ുള്ള d സബി്ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�യും ഊർജംങ്ങൾ ത്മ്മിിൽ ല്ലോനിരിിയ 

വയത്യാസം മൂാത്രീല്ലോമൂയുള്ളൂ. അത്ിനിാൽ അനിുല്ലോയാജംയമൂായ സാഹിചിരിയത്തിിൽ 

d സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ കൂെി രിാസപ്രവർത്തിനിത്തിിൽ 

പലെങ്കീെുക്കും. അത്ുലെകാണ്ടാാണ് സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങൾ വയത്യസ്തു 

ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാകൾ പ്രകെി�ിക്കുന്നത്്.

ന്യാിറിമു�ള്ള സം��ക്ങ്ങൾ

നിിങ്ങളുംുലെെ സയൻസ് �ാബിിലെ� സംയുക്തങ്ങളുംിൽ നിിറിമൂുള്ളവ  

കലെണ്ടാത്തിി �ിസ്റ്റ്് ലെചിയ്ൂ. അവ ലെപാത്ുല്ലോവ സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ 

സംയുക്തങ്ങളുംല്ലോല്ലാ?

ഉദ്ാ : ല്ലോകാ�ർ സൾല്ലോഫാറ്റ് (CuSO4 . 5H2O), ലെപാട്ടിാസയം ലെപർമൂംഗുല്ലോനിറ്റ്  
(KMnO4),  ലെപാട്ടിാസയം ദ്വൈഡില്ലോക്രാല്ലോമൂറ്റ് (K2Cr2O7).

സംക്രമൂണമൂൂ�ക അല്ലോയാണുകളുംുലെെല്ലോയാ (ഉദ്ാ:- Cu2+ , Co2+) സംക്രമൂണ 

മൂൂ�കങ്ങൾ ഉൾലെ�െുന്ന അല്ലോയാണുകളുംുലെെല്ലോയാ 

(ഉദ്ാ:- MnO4
− , Cr2O7

2− ) സാന്നിധംയമൂാണ് ലെപാത്ുല്ലോവ 

സംയുക്തങ്ങളുംുലെെ നിിറിത്തിിനി് കാരിണം.

എന്നാൽ സിങ്കീിലെ� (30Zn) സംയുക്തങ്ങൾ 

നിിറിമൂില്ലാാത്തിവയാണ്.

സംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സംയുക്തങ്ങൾ 

ലെപാത്ുല്ലോവ നിിറിമൂുള്ളവയാണ്.

d ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ പ്രല്ലോത്യകത്കൾ സയൻസ് 

ഡിയറിിയിൽ ല്ലോരിഖലെ�െുത്തിൂ.

f യോ�ോക്ക്് മുൂലക്ങ്ങളും�ഷെ� പ്രിയോ��ക്�ക്ൾ

പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിൽ f ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ 

സ്ഥാാനിം എവിലെെയാണ്?

............................................................................

ഇവയിൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺപൂരിണം നിെക്കുന്നത്് ഏത്ു 

സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ായിരിിക്കും?

ഇവയിൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺപൂരിണം നിെക്കുന്നത്് ബിാഹിയത്മൂ 

ലെഷ്യംല്ലാിനി് ലെത്ാട്ടിുള്ളി�ുള്ള ലെഷ്യംല്ലാില്ലോ�യും ഉള്ളി�ുള്ള 

ലെഷ്യംല്ലാി�ാണ്. ഇവ അന്തംഃസംക്രമൂണമൂൂ�കങ്ങൾ  

(Inner transition elements) എന്നറിിയലെ�െുന്നു. 

ഇരി�പീത്തിിഷെ�ോന്ന്ം  

ന്യാൂറ്റിോണ്ടംിഷെല യോലോഹ്യം - ടൈ�റ്റിോന്യാി�ം (Ti)
ഗ്രൂീക്ക് പുരിാണത്തിിലെ� ദ്വൈെറ്റൻ ല്ലോദ്വലെ� ല്ലോപരിിൽ 

നിിന്നാണ് ദ്വൈെറ്റാനിിയത്തിിനി് ആ ല്ലോപരി്  �ഭാിച്ചിത്്. 

1791-ൽ വി�യം ഗ്രൂിഗുർ എന്ന ശിാസ്ത്രജ്ഞനിാണ് ഈ 

മൂൂ�കം കണ്ടാുപിെിച്ചിത്്. ബി�ല്ലോമൂറിിയത്ാലെണങ്കീി�ും 

ഭാാരിക്കുറിവും കുറിഞ്ഞ സാന്ദ്രത്യും ഉയർന്ന 

ഉരിുകൽനിി�യുമൂാണ് (1668°C) ഇത്ിനിുള്ളത്്. 

ഈ ല്ലോ�ാഹിലെത്തി എളുംു�ത്തിിൽ ല്ലോ�ാഹിസങ്കീരി 

മൂാക്കി മൂാറ്റാൻ കഴുിയും. ഇത്് വളുംലെരി ത്ാഴു്ന്ന ത്ാപനിി� 

യിൽ അത്ിചിാ�കത് പ്രദ്ർശിി�ിക്കുന്നു.  സമൂുദ്ര 

ജം�ം, ആസിഡിുകൾ, ല്ലോക്ലിാറിിൻ ത്ുെങ്ങിയവയു 

മൂായി പ്രവർത്തിിക്കുല്ലോമ്പാൾ ല്ലോ�ാഹിനിാശിനിത്തിിനി് 

വില്ലോധംയമൂാകുന്നില്ലാ. വിഷ്യംമൂയല്ലോമൂാ അ�ർജംി 

ഉണ്ടാാക്കുന്നല്ലോത്ാ അല്ലാാത്തി ല്ലോ�ാഹിമൂായത്ിനിാൽ 

ദ്വൈവദ്യശിാസ്ത്രരിംഗുത്തി് വിവിധം ഇംപ്ലാാ�ുകൾ 

നിിർമ്മിിക്കാൻ ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു. വിമൂാനിം, 

ബിഹിിരിാകാശിവാഹിനിങ്ങൾ, മൂിദ്വൈസ്സി�ുകൾ, 

ജം�യാനിങ്ങൾ, കായില്ലോകാപകരിണങ്ങൾ, ഊർജം 

സംഭാരിണ ലെസല്ലാുകൾ ത്ുെങ്ങിയവയുലെെ നിിർമ്മിാണ 

ത്തിിൽ ഈ ല്ലോ�ാഹിത്തിിലെ� പങ്കീ് വളുംലെരി 

വ�ുത്ാണ്. ദ്വൈെറ്റാനിിയം ദ്വൈഡിഓക്ദ്വൈസഡി്  

ലെപയി�് നിിർമ്മിാണത്തിിലെ� പ്രധംാനി ഘെകമൂാണ്. 

എംആർഐ സ്ക്വാനിിങ്് ലെമൂഷ്യംീനിി�ും ജം�ശിുദ്ധാീ 

കരിണത്തിിനിും ദ്വൈെറ്റാനിിയം ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നുണ്ടാ്.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

6- ം പീരിിയഡിിലെ� f ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങൾ ഏത്ു ല്ലോപരിിൽ അറിിയലെ�െുന്നു?

.................................................................................................................
7- ം പീരിിയഡിിലെ� മൂൂ�കങ്ങല്ലോളുംാ?

.................................................................................................................
f ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ പ്രല്ലോത്യകത്കളുംും ഉപല്ലോയാഗുങ്ങളുംും എലെന്തംാലെക്ക 

യാലെണന്ന് ല്ലോനിാക്കം.

ഇവ വയത്യസ്തു ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ കാണിക്കുന്നു.

ആക്റ്റീില്ലോനിായ്ഡിുകൾ ല്ലോറിഡിില്ലോയാ ആക്റ്റീീവ് മൂൂ�കങ്ങളുംാണ്. ഇവയിൽ 

മൂനിുഷ്യംയനിിർമ്മിിത് മൂൂ�കങ്ങളുംും ഉൾലെ�ട്ടിിട്ടിുണ്ടാ്.

യുല്ലോറിനിിയം (U), ല്ലോത്ാറിിയം (Th), പ്ലാൂല്ലോട്ടിാണിയം (Pu) ത്ുെങ്ങിയ മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ 

ചിി� ഐല്ലോസാല്ലോൊ�ുകൾ നിയൂക്ലിിയർ റിിയാക്ടറിുകളുംിൽ ഇന്ധനിമൂായി 

ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു.

നിില്ലോയാഡിിമൂിയം (Nd) ശിക്തില്ലോയറിിയ കാന്തംമൂുണ്ടാാക്കാനിുപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു.

ചിി� മൂൂ�കങ്ങൾ ലെപല്ലോ�ാളുംിയം വയവസായത്തിിൽ ഉൽല്ലോപ്രരികമൂായി 

ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു. ഉദ്ാ. സീറിിയം (Ce), �ാൻഥനിം (La). 

ഷെറി�ർ എർത്തി് മുൂലക്ങ്ങൾ

�ാൻഥല്ലോനിായ്ഡിുകളുംി�ുൾലെ�ട്ടി 15 മൂൂ�കങ്ങലെളുംക്കൂൊലെത് സ് കാൻഡിിയം, യി�ിയം 

എന്നിവ ല്ലോചിർത്തി് 17 മൂൂ�കങ്ങളുംാണ് ലെറിയർ എർത്തി് മൂൂ�കങ്ങൾ എന്നറിിയലെ�െുന്നത്്. 

ല്ലോപരി് സൂചിി�ിക്കുന്നത്് ല്ലോപാലെ� യഥാർഥത്തിിൽ അവ പ്രകൃത്ിയിൽ അത്രീ വിരിളുംമൂല്ലാ. 

ഭാ�ല്ലോമൂാപരിിത്�ത്തിിൽ അങ്ങിങ്ങായി ചിിത്റിിക്കിെക്കുന്നത്ിനിാൽ വളുംലെരി കൂെിയ 

അളുംവിൽ അവയുലെെ സാന്നിധംയം ഒരിു പ്രല്ലോത്യക പ്രല്ലോദ്ശിത്തി് കാണാൻ കഴുിയില്ലാ. 

അത്ിനിാൽ അയിരിിൽനിിന്ന് ല്ലോ�ാഹിം ല്ലോവർത്ിരിിലെച്ചിെുക്കുന്ന പ്രക്രിയ പ�ല്ലോ�ാഴുും 

ലെവല്ലാുവിളുംി ഉയർത്തിാറിുണ്ടാ്. സാല്ലോങ്കീത്ിക രിംഗുത്തി് ഈ മൂൂ�കങ്ങൾക്ക് ദ്വൈവവിധംയമൂാർന്ന 

ഉപല്ലോയാഗുങ്ങളുംുണ്ടാ്. കമ്പയൂട്ടിർ, എൽ സി ഡിി സ്ക്രീീൻ, ലെമൂാദ്വൈബിൽ ല്ലോഫാാൺ, പുനിരിുൽപാ 

ദ്ി�ിക്കാൻ കഴുിയുന്ന ഊർജം ല്ലോ�ാത്സ്സിുകൾ, ബിാറ്ററിികൾ ത്ുെങ്ങിയവയിൽ ഇവ 

ഉപല്ലോയാഗുിക്കുന്നു. ലെറിയർ എർത്തി് ല്ലോ�ാഹിങ്ങളുംുലെെ അയിരിുകളുംിൽ പ്രധംാനിലെ�ട്ടി  ഒന്നായ 

ല്ലോമൂാണദ്വൈസറ്റ് ലെത്ക്കൻ ല്ലോകരിളുംത്തിിലെ� ത്ീരിപ്രല്ലോദ്ശിങ്ങളുംിൽ സു�ഭാമൂായി കാണലെ�െുന്നു.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - 10

1. ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ 17 ആയ X എന്ന മൂൂ�കത്തിിനി് 3 ലെഷ്യംല്ലാുകൾ ഉണ്ടാ്. എങ്കീിൽ

a) ഈ മൂൂ�കത്തിിലെ� സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക.

b) ഈ മൂൂ�കം ഏത്് ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�െുന്നു?

c) ഇത്ിലെ� പീരിിയഡി് നിമ്പർ എത്രീയാണ്?

d) p സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ ഒരിു ഇ�ല്ലോ�ാണുള്ള മൂൂന്നം പീരിിയഡിിലെ� Y എന്ന മൂൂ�കത്തിിലെ� ആറ്റവുമൂായി 

X പ്രവർത്തിിച്ചിാൽ ഉണ്ടാാകുന്ന സംയുക്തത്തിിലെ� രിാസസൂത്രീം എഴുുത്ുക.

2. ചിി� സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകൾ നിൽകിയിരിിക്കുന്നു.

3p,  4d,   3f,   2d,  2p
a) ഇവയിൽ സാധംയത്യില്ലാാത്തി സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകൾ ഏവ?

b) കാരിണം വിശിദ്മൂാക്കുക.

3. A, B എന്നീ രിണ്ടാ് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� സ്ഥാാനിം നിൽകിയിരിിക്കുന്നു. (പ്രത്ീകങ്ങൾ 

യഥാർഥമൂല്ലാ.)

  A - 4- ം പീരിിയഡി് 2- ം ഗ്രൂൂ�്

  B - 2- ം പീരിിയഡി് 16- ം ഗ്രൂൂ�്

a) A, B എന്നിവയുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക.

b) A യുലെെ ബിാഹിയത്മൂ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി സൂചിി�ിക്കുന്ന n, l വി�കൾ എഴുുത്ുക.

c) B യുലെെ ബിാഹിയത്മൂ ഇ�ല്ലോ�ാൺ ഉൾലെ�െുന്ന സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ എത്രീ ഓർബിിറ്റ�ുകൾ ഉണ്ടാായിരിിക്കും? 

മൂാഗ്നീറ്റിക് കവാണ്ടാം നിമ്പർ ‘m’ ലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ കണ്ടാുപിെിക്കുക.

d) A യും B യും ല്ലോചിർന്നുണ്ടാാകുന്ന സംയുക്തത്തിിലെ� രിാസസൂത്രീം എഴുുത്ുക.

e) ഈ സംയുക്തത്തിിൽ ഏത്ുത്രിം രിാസബിന്ധനിമൂാണ് കാണുന്നത്്?

4. ഏത്ാനിും മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം ഉൽക്കൃഷ്ടവാത്കത്തിിലെ� അെിസ്ഥാാനിത്തിിൽ 

എഴുുത്ിയിരിിക്കുന്നു.

 (i)   [Ne]  3s2 3p6    (ii) [He] 2s1

 (iii) [Ar] 3d2 4s2    (iv) [Kr] 5s2

a) പൂർണ്ണരിൂപത്തിി�ുള്ള സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക.

b) പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� സഹിായത്തിാൽ അവയുലെെ പ്രത്ീകങ്ങൾ കലെണ്ടാത്തിി എഴുുത്ുക.

വിില�ിരി�ത്തിംവിില�ിരി�ത്തിം
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോയോഡികറ് യോേബിളും ഇലയോട്ോൺ വിന്്യോസവും

5. ഒരിാറ്റത്തിിൽ അവസാനി ഇ�ല്ലോ�ാൺ നിിറിയുന്നത്് 3d സബി്ലെഷ്യംല്ലാി�ാണ്. ഈ സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ 7 
ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ ഉണ്ടാ്. ഈ ആറ്റലെത്തി സംബിന്ധിക്കുന്ന ല്ലോചിാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തിരിലെമൂഴുുത്ുക. 

a) അല്ലോറ്റാമൂിക നിമ്പർ എത്രീ?

b) പൂർണ്ണ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക. 

c) ഏത്് ല്ലോ�ാക്കിൽ ഉൾലെ�െുന്നു?

d) പീരിിയഡി് നിമ്പർ കണ്ടാുപിെിക്കുക.

e) ഗ്രൂൂ�് നിമ്പർ എത്രീ?

6. ചിുവലെെ നിൽകിയിരിിക്കുന്ന സംയുക്തങ്ങളുംിലെ� s ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ 

കലെണ്ടാത്തിുക.

a) Na2O  b) KBr  c) CaO  d) MgCl2

7. ചിുവലെെ നിൽകിയിരിിക്കുന്ന ഓല്ലോരിാ ല്ലോജംാഡിി കവാണ്ടാം നിമ്പർ വി�കളുംും ഏത്് സബി്ലെഷ്യംല്ലാിലെനി  

സൂചിി�ിക്കുന്നു?

 a)  n = 1,   l = 0        b) n = 2, l = 1

8. ഏത്ാനിും സബി്ലെഷ്യംല്ലാുകൾ നിൽകിയിരിിക്കുന്നു. അവയുലെെ n, l  വി�കൾ കണ്ടാുപിെിക്കുക.

 a)   2s               b) 4p           c) 3d              d) 5f

9. ഏത്ാനിും മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം നിൽകിയിരിിക്കുന്നു. ഇവ  ഉൽക്കൃഷ്ടവാത്കത്തിിലെ� 

പ്രത്ീകം ഉപല്ലോയാഗുിച്ചി് ചിുരിുക്കി എഴുുത്ുക.

 a)    1s2 2s2 2p4        b)  1s2 2s2 2p6 3s2 3p5       

 c)    1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1          d)  1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s2

10. അയൺ (Fe) രിാസപ്രവർത്തിനിത്തിിൽ ഏർലെ�െുല്ലോമ്പാൾ Fe3+ അല്ലോയാണായി മൂാറിുന്നു (അല്ലോറ്റാമൂിക നിമ്പർ 

Fe =26).

a) ഈ അല്ലോയാണിലെ� ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക. 

b)   ഈ അല്ലോയാൺ, സൾല്ലോഫാറ്റ് അല്ലോയാണുമൂായി (SO4
2−) ല്ലോചിർന്നുണ്ടാാകുന്ന സംയുക്തത്തിിലെ� രിാസസൂത്രീം 

എഴുുത്ുക. 

c)  ഈ മൂൂ�കത്തിിലെ� മൂലെറ്റാരിു ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ ഏത്ാണ്? അല്ലോ�ാൾ ഉണ്ടാാകുന്ന അല്ലോയാണിലെ� 

ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം എഴുുത്ുക. 

d) അയൺ (Fe) വയത്യസ്തു ഓക്സീകരിണാവസ്ഥാ പ്രകെി�ിക്കുന്നു. എന്തംുലെകാണ്ടാ്?

11. പീരിില്ലോയാഡിിക് ല്ലോെബിിളുംിലെ� ഒരിു ഭാാഗും നിൽകിയിരിിക്കുന്നു. ചിുവലെെ ലെകാെുത്തിിരിിക്കുന്ന ല്ലോചിാദ്യങ്ങൾക്ക് 

ഉത്തിരിലെമൂഴുുത്ുക. (പ്രത്ീകങ്ങൾ യഥാർഥമൂല്ലാ.)
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - 10

A
B D
C E F G

H I J
K

1

2

 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

 13 14 15 16 17

18

a) അല്ലോയാണീകരിണ എൻഥാൽപി ഏറ്റവും കുറിവുള്ള മൂൂ�കല്ലോമൂത്്?

b)   ഇവയിൽ ആൽക്കദ്വൈ�ൻ എർത്തി് ല്ലോ�ാഹിം ഏത്ാണ്?

c) d - ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങല്ലോളുംവ?

d) d - സബി്ലെഷ്യംൽ പൂർണ്ണമൂായി നിിറിഞ്ഞ മൂൂ�കല്ലോമൂത്്?

e) 3d3 4s2 - ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസമൂുള്ള മൂൂ�കല്ലോമൂത്്?

f) ഉൽക്കൃഷ്ട വാത്കല്ലോമൂത്്?

g) ബിാഹിയത്മൂ p സബി്ലെഷ്യംല്ലാിൽ 3 ഇ�ല്ലോ�ാണുകൾ മൂാത്രീം കാണലെ�െുന്ന മൂൂ�കം ഏത്്?

1. അല്ലോറ്റാമൂിക നിമ്പർ 1 മൂുത്ൽ 30 വലെരിയുള്ള മൂൂ�കങ്ങളുംുലെെ സബി്ലെഷ്യംൽ ഇ�ല്ലോ�ാൺ വിനിയാസം 

എഴുുത്ുക.

2. വിവിധം ഓർബിിറ്റ�ുകളുംുലെെ ആകൃത്ിലെയ സംബിന്ധിച്ചി്  പ്രസല്ലോ�ഷ്യംൻ ല്ലോസാഫ്റ്റു് ലെവയറിിലെ� സഹിായല്ലോത്തിാലെെ 

ഒരിു ദ്വൈൈഡി്ല്ലോഷ്യംാ ത്യ്ാറിാക്കുക.

3. f - ല്ലോ�ാക്ക് മൂൂ�കങ്ങലെളും ഉപല്ലോയാഗുലെ�െുത്തിുന്ന ചിി� ല്ലോമൂഖ�കലെളുംക്കുറിിച്ചി് ഒരിു കുറിി�്  

ത്യ്ാറിാക്കുക.

���ർപ്രിവിർത്തിന്യാങ്ങൾ���ർപ്രിവിർത്തിന്യാങ്ങൾ


